1. Plokstumos vektorinése erdvese.

Tegu L yra vektorinés erdvés V' poerdvis, o zg € V. Vektoriy aibé P = z¢+ L
vadinama plokstuma vektorinéje erdvéje V' .Jeigu dim L = dimV — 1 | tai §i
plokstuma vadinama hiperplokstuma. Jeigu dim L = 1 | tai plokstuma vadinama
tiese. Dvi plokstumos P, = x; + Ly ir P, = x5 + Ly vadinamos lygiagreciomis,
jeigu arba Ly C Ly , arba [y C Ly .

Teiginys 1. Jeigu L = [uy, ug, ..., ug] , tai

rE€xo+ L <= x=x0+tiug +touy+ -+ truy .

Teiginys 2. Plokstumos z; + Uy ir x5 + Uy sutampa tada ir tik tada, kada
U =Uyir vy —xy € Uj.

Teiginys 3. Jeigu V = U & W, tai plokstumy x4 U ir yo+ W sankirtoje vienas
vektorius xg +u = yo + w, ¢ia x9 —yo = u +w,u € U,w € W.

Teiginys 4. Plokstumos z¢ + U ir yo + W turi netuscia sankirta tada ir tik
tada, kai xg —yo € U + W.

Teiginys 5. Maziausios plokstumos, turinc¢ios dvi i§ anksto duotas tieses, di-
mensija yra nedidesné uz 3.

Teiginys 6. Maziausia plokstuma, turinti plokstumas P, = z¢9 + U ir P, =
yo + W | tai plokstuma P = ao+ U + W + L, ¢ia L = [yo — zo] — tieseé.

dim P = dim (U + W), jeigu P, NP, # @ ir dim P = dim (U + W) + 1, jeigu
PNP=0.

Teiginys 7. Dviejuy tiesiy Ty = xo + U ir Ty, = yo + W klasifikacija trimatéje
erdvéje . Tegu P— maziausia plokstuma, kurioje yra tiesés Ty ir Tb.

dim(U+W) | TiNTy | dim P prasme
1 * O 1 tiesés sutampa
1 =Q 2 tieses lygiagrecios
2 * O 2 tiesés kertasi taske
2 = 3 tieses prasilenkiancios

1. Tegu V = Rs - aritmetiné erdvé, o P = xg + t1uy + taus - plokstuma.

ro=(2,3,—1,1,1),us =3, —1,1,=1,1) ,us = (—1,1,1,1 = 1).

Ar vektoriai v; = (1,6,4,4, —2) ir vy = (1,6,5,4, 2) priklauso P ?

2. Kokia plokstumos P = o + L ir tieses © = x1 + tq; padetis?
=(1,0,0,1),L = [(5 2,-3,1),(4,1,—1,0),(—1,2,-5,3)].
—(3,1, —4,1),q ( 1,1,2,1).

b) @1 = (3,0, 4, ). q ( 1,1,2,1).

=(—-2,0,— ) =(1,1,-2,1).
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3. ITrodykite, kad tiesés © = x1 + tqy, * = 22 + tgo kertasi.

1 =1(9,3,6,15,=3) .1 = (7,—4,11,13,=5) ;

g =(—-7,2,-6,-5,3),q2 = (2,9,—10,—6,4) .

Raskite sankirta. Raskite dvimate plokstuma, kurioje yra sios tieses.

4. Kokia plokstumy P = xg + tyu; + taus , P = yo + t1v1 + tovy padetis?

ro= (3,1,2,0,1) (7, 4032) (2,-3,1,5,0)  (=3,-2,1,—1,2)
vo= (1,0,1,1,0) (6,—5,—1,2,3) (0,—1,0,4,1) (—1,0,3,3,8)
up= (2,-6,3,1,—6) (-1, 111,) (3, 2,1,01) (1,—1,1,1,3)
Uz = ( 1717 17 71) (7 9 171717) (7 74707 ) (1717_37_371)
v= (0,5,-2,-1,6) (1,— 1,1,1,1,) (=1,5,-2,0,3) (=1,2,1,2,-2)
va= (—1,3, 1 ~1,2) (1,1,1,-1,1)  (6,3,4,0,3) (0,1,2,3,1).

5. Atlikite tiesiy ;1 + P ir x5 + @) klasﬁkacij@ erdvéje R3.
6. Atlikite plokstumy x; + P ir 25 + @ klasifikacija erdvéje R,



